

В России**Цифровой рубль**

- **Возможные потери комиссионных доходов банков от внедрения цифрового рубля оценили в \$95 млрд**

[BelnCrypto](#)

В долгосрочной перспективе внедрение цифрового рубля может сказаться на прибыльности банков. Максимальные потери могут составить от \$45 до \$95 млрд. Об этом пишет редакция «Ведомости» со ссылкой на обзор Национального рейтингового агентства (НРА).

Согласно документу, после введения виртуальной нацвалюты на рынке вырастет конкуренция. В основном — со стороны финтех-компаний. Они могут вытеснить многие региональные банки.

При этом в обзоре отмечается, что дополнительную прибыль банкам помогут заработать новые продукты, которые основаны на смарт-контрактах и подкреплены системой кэшбеков от розничных продавцов. С помощью инновационных технологий финансовые организации смогут запросто «нарастить комиссионные доходы», утверждают эксперты.

ЦФА

- **В третьем квартале 2023 года состоялось более 80 размещений ЦФА**

[РБК](#)

В третьем квартале 2023 года рынок цифровых финансовых активов (ЦФА) показал умеренный рост, сообщает ТАСС со ссылкой на бюллетень долгового рынка Аналитического кредитного рейтингового агентства (АКРА).

За этот период состоялось размещение свыше 80 новых выпусков, говорится в документе агентства. При этом большинство из выпусков представляют собой краткосрочные и относительно небольшие прямые платежные требования к эмитентам.

Согласно ТАСС, в АКРА ожидают развития инструментов ЦФА, в том числе ЦФА, обеспеченных правами денежных требований к третьим лицам, и гибридных ЦФА, в том числе с включением утилитарных цифровых прав.

NFT

- **Государственный Эрмитаж и «Интеррос» представили NFT-проект**

[BelnCrypto](#)

На фестивале Северных Музеев в Дудинке представили проект с использованием невзаимозаменяемых токенов (NFT) Государственного Эрмитажа и группы «Интеррос». В рамках инициативы они создали цифровые активы на фрески мастерской Рафаэля и его учеников.

Вырученные с проекта средства пойдут на реставрацию экспонатов Эрмитажа. Взамен покупатели получают цифровые права на еще не восстановленные предметы искусства.

Криптопреступления

- **В Москве задержали афериста, укравшего \$670 тыс. у NFT-инвестора**

[LENTA.RU](#)

В Москве суд арестовал 35-летнего мужчину, обвиняемого в мошенничестве под видом привлечения инвестиций в NFT (вид криптографических токенов) бизнес-проект. Об этом «Ленте.ру» сообщили в пресс-службе столичной прокуратуры.

В мире

События в отрасли

- **Разработчики dYdX опубликовали открытый исходный код своего блокчейна, предназначенного для поддержки биржи dYdX**

[BelnCrypto](#)

Компания DYdX Trading, разработчик децентрализованной биржи (DEX) dYdX, опубликовала открытый исходный код одноименной сети. Блокчейн построен на базе Cosmos и предназначен для поддержки криптовалютной платформы.

Согласно пресс-релизу, полноценное развертывание мейннета пока не завершено. Первоначально необходимо провести голосования руководства компании. Однако ожидается, что окончательное решение будет принято к концу этого года.

- **Биткоин-разработчик Антуан Риар обнаружил критическую проблему в сети Lightning**

[BelnCrypto](#), [linuxfoundation \(eng.\)](#), [linuxfoundation \(eng.\)](#)

Разработчик Bitcoin Core Антуан Риар обнаружил критическую уязвимость в решении второго уровня (L2) Lightning Network. Он поделился деталями в «Твиттере», а также опубликовал полноценный отчет. Кроме того, Риар заявил, что покидает команду LN.

Риар утверждает, что в настоящее время сообщество сети Биткоин стоит перед «сложной дилеммой». Обнаруженная им уязвимость потенциально может поставить под угрозу безопасность средств, которые проходят через LN.

При этом пока уязвимость не привела к подтвержденным атакам в реальном мире.

- **Разработчики сети Ethereum подтвердили перенос активации хардфорка Dencun на 2024 год**

[INCRYPTED](#), [Blockworks \(eng.\)](#)

Разработчики ядра Ethereum работают над выходом следующего пакета обновлений, включающего EIP-4844. Они исключили возможность форка Dencun до конца года, сообщил The Block.

- **Токен POL, который заменит MATIC в Polygon 2.0, успешно запустили в сети Ethereum**

[BelnCrypto](#), [Polygon \(eng.\)](#)

Новый токен POL от Polygon теперь доступен в сети Ethereum в рамках дорожной карты Polygon 2.0. Об этом команда проекта сообщила в пресс-релизе.

POL заменит существующий в сети токен MATIC. На новом активе будет работать основной блокчейн Polygon, а также zkEVM проекта.

Запуск POL на Ethereum — часть подготовки к следующим этапам подготовки дорожной карты для версии 2.0.

Проекты и анонсы

- **Bitfinex запускает платформу для торговли токенизированными ценными бумагами**

[CryptoPizza](#)

Криптовалютная биржа Bitfinex выходит на рынок традиционных финансовых инструментов и запускает платформу Bitfinex Securities, созданную для торговли токенизированными акциями и облигациями.

На новой площадке будут обращаться токенизированные ценные бумаги представителей малого и среднего бизнеса, желающих привлечь

дополнительный капитал. В свою очередь, инвесторам будет предоставлена возможность покупать и продавать подобные активы.

Модель Bitfinex Securities значительно отличается от конкурентов в лице площадок FTX и Bittrex Global. На Bitfinex не будут обращаться токены акций компаний, уже ставших публичными: платформа создана для тех представителей бизнеса, которые только желают стать публичными именно посредством токенизированной эмиссии.

- **В европейской клиринговой палате Euroclear успешно провели расчеты по цифровым облигациям для Всемирного банка**

[BeInCrypto](#), [Euroclear \(eng.\)](#)

Крупнейшая клиринговая компания в Европе Euroclear запустила сервис по выпуску токенизированных ценных бумаг. Организация провела расчет по цифровой облигации Всемирного банка на сумму €100 млн (около \$106 млн) на блокчейне Corda.

Согласно пресс-релизу, трехлетняя облигация, получившая название «цифровая нота», была выпущена Международным банком реконструкции и развития. Облигацию разместили на Люксембургской фондовой бирже.

Цель выпуска — привлечь средства для деятельности Всемирного банка в области устойчивого развития.

Настроения на рынке

- **BTC вырос за неделю на 15%, доходя в моменте до \$35 тыс**

[РБК](#)

Рано утром 24 октября курс биткоина резко вырос до 35 тыс., достигнув уровня, который в последний раз был зафиксирован в мае 2022 года. За несколько часов до начала роста стало известно о том, что две крупные компании — BlackRock и Grayscale — приблизились к одобрению заявок на собственные биржевые фонды (ETF) для биткоина. Запуск таких ETF считается в криптосообществе катализатором нового бычьего цикла на рынке.

- **Ежедневный объем транзакций с JPM Coin — цифровым токеном банковского гиганта JPMorgan — составляет \$1 млрд**

[BeInCrypto](#), [Bloomberg \(eng.\)](#)

С цифровым токеном банковского гиганта JPMorgan — JPM Coin — ежедневно совершается транзакций на \$1 млрд. Об этом пишет издание Bloomberg со ссылкой на руководителя глобального отдела платежей JPMorgan Chase & Co. Такиса Георгакопулоса.

Через свои традиционные платформы финансовая компания обрабатывает около \$10 трлн. Однако даже такая незначительная часть от заявленной суммы свидетельствует о росте популярности JPM Coin.

Криптовалюты vs Регуляторы

Госрегулирование

- **DeFi-проекты Marinade и Orca в сети Solana закрыли доступ для пользователей из Великобритании из-за проблем с местным регулированием**

[HappyCoinNews](#), [CoinDesk \(eng.\)](#)

Крупнейший протокол децентрализованного финансирования (DeFi) в сети Solana Marinade Finance начал блокировать пользователей из Великобритании. Платформа начала процесс блокировки доступа для пользователей в регионе из-за проблем с соблюдением правил Управления по финансовому регулированию и надзору.

Эти шаги Marinade Finance совпадают с действиями Orca Finance, также ограничившим доступ клиентам из Великобритании. Незадолго до этого пользователям настоятельно порекомендовали вывести ликвидность, отозвать открытые тикеты или отложить анстейкинг через SDK.

- **В Великобритании приняли закон об изъятии криптовалют, полученных незаконным путем**

[bits.media](#), [CoinDesk \(eng.\)](#)

Парламент Великобритании принял законопроект, который позволит правоохранительным органам почти моментально замораживать и изымать криптоактивы.

Новый закон об экономической преступности и корпоративной прозрачности должен вступить в силу в ближайшее время. Закон позволяет без вынесения обвинительного приговора заблокировать и конфисковать криптовалютные активы по подозрению в связи их владельца с уголовным преступлением. По мнению законодателей, это может пригодиться для расследования неких срочных дел.